

瑞雪兆丰年 铜都谱新篇

1月2日,铜都大地迎来了2011年的第一场雪,大雪漫天飞舞,新下陆街道上洒满了雪,冶炼厂房上堆满了雪,就连道路两旁的树上也积满了雪,整个铜都大地银装素裹、分外妖娆,预示着公司今年又是一个丰收年。



力量的构成 (邱杰 摄)



二名女工在风雪中的冶炼厂区内走过 (王克礼 摄)



白雪覆盖的冶炼厂区内小广场 (邱杰 摄)



弯道超越展新姿 (邱杰 摄)

公司举办退休职工迎新年趣味活动

本报讯(记者 张国平)2010年12月28日,公司退休办组织退休职工参加迎新年趣味活动。

活动有猜谜语、夹小球、蒙眼敲锣、投飞镖、滚球射门、套圈等。退休职工们在这些小游戏里尽情欢乐,一个个脸上挂满了笑容,喜迎新年来临。公司退休办不忘寓教于乐,在谜语中大量设立公司企业文化、公司“五大战略”等谜面,吸引了广大退休职工积极参与。

冶炼厂电二车间党员在检修中唱主角

本报讯(通讯员 邓小辉)2010年12月30日,严冬的清晨寒风刺骨,在冶炼厂电二车间检修一线,依然到处活跃着党员忙碌的身影。他们斗严寒全力奋战在检修一线,发挥着示范带头作用,用实际行动践行创先争优的承诺。

该车间党总支针对车间检修工期时间紧、检修任务量大的实际,将创先争优活动渗透到检修工作每个环节,组织全体党员立足岗位创先争优,设立党员检修岗,党员佩戴党徽上岗检修,发挥党员在检修中的先锋模范作用,带动全体职工高标准、严要求地完成各项检修任务。

主进液管道是该车间电解液循环的“经络”,经长期使用后日渐老化,内部结垢堵塞“小毛病”不断,其管线长达440米,分布于电解槽体之间70厘米的狭小范围内,拆卸更换难度较大。在此次装置检修工作中,该车间党总支主动承担该检修项目,成立党员突击队,组织30名党员参与检修突击。他们钻进低矮狭小的电解槽体间,轮流上阵展开攻坚战,用扳手卸肩膀,一点点将主进液管道进行拆卸更换。检修平台上寒风刺骨,可大家的工作热情依然高涨,经过近7个多小时的连续奋战,成功将“肠梗阻”了的4根主进液管道进行了更换。

铜绿山矿亮化环境迎新年

本报讯(通讯员 梅晓艳)2010年12月26日,铜绿山矿在矿区各路段增设崭新的分类垃圾箱,以新气象迎接矿庆和新年的到来。

该矿以打造洁、绿、亮、美的矿山形象为目标,既方便矿区居民使用,又有利于环境保护,一举两得。

有色中学81届同学聚会通知

亲爱的同学们:

一别三十载,相逢是首歌。我们曾经同窗,我们期待相聚。兹定于2011年2月6日(农历正月初四)星期日,在黄石市下陆区铜花山庄大酒店举行“有色中学81届同学毕业30周年纪念暨大冶有色发展促进会”,欢迎1981年从有色中学毕业的全体应届高中毕业生(含76年小学毕业、79年初中学毕业的同学)参加。请同学们相互转告。

亲爱的同学,来吧,让我们叙叙旧情、话衷肠、增友谊、促发展!

联系人:谷守华(13807236987)

游耀政(13807236252)

详情请登陆:

www.hs-longjun.com

有色中学81届同学聚会筹委会
2010年12月27日



12月29日,铜绿山矿退休职工方师傅展示刚领到的重建45周年暨投产40周年荣誉证书。

(秦霄 陈登峰 摄)

资源开发的幸福花

——新疆煌金投资和新疆汇祥永金矿业工作速写

吕守荣

新疆煌金投资有限公司和新疆汇祥永金矿业公司,是公司确定五大发展战略以来,在新疆地区及中亚吉尔吉斯斯坦践行公司资源开发战略的桥头堡和排头兵。从两个公司的运行情况看,发展势头逐步向好,成效初现端倪。

新疆煌金投资有限公司从2009年初正式入驻新疆喀什,开始筹划吉尔吉斯斯坦南部琼阿莱金铜矿资源的开发工作,公司一班人马兵分三路:一路进驻吉尔吉斯首都比什凯克,注册成立了亚洲金色企业发展有限公司,办理了矿产资源开发的相关法律手续和证照,使新疆煌金公司在吉国的资源开发有了合法的依托和根据地;一路深入琼阿莱高原山区,实地勘察果克苏矿区资源和矿点分布,开始实施矿山修路、采矿等工作;一路留守新疆喀什,搞好出口设备、材料和生活物资的报关出境工作,当好后勤大本营。2009年,他们克服了高原缺氧、语言障碍、生活物资奇缺和冰雪寒冷侵袭等难以想象的困难,在有效工作时间只有短短的五个月,大雪封山前,完成了十几公里矿区公路的修筑任务,土石方开挖四万多立方米。2010年,面对吉尔吉斯4月7日政变和6月10日吉国南部城市奥什暴乱的不利局面,他们冒着生命危险,创造条件,于7月11日开赴矿山。有条件要上,没有条件创造条件也要上!在没有爆破器材的情况下,采用机械作业方式,修建上山公路到采矿点,完成土石方2.8万立方米;另一方面,积极办理爆破手续,于8

月18日开始采矿爆破作业,用短短的三个月有效作业时间,截至大雪封山的10月底,共完成露天剥离量3090立方米;采矿近9000吨。委托吉国南方地勘局对147矿点的4号、5号矿体进行勘探工作,完成钻探510米,地表槽探约400立方米。为147矿点4号、5号矿体的采矿许可证办理及341矿点明年的探采矿打下了良好的基础。9月28日上午,在新疆伊尔克什坦边境口岸,公司首批(约400吨)满载矿产品的卡车顺利过关,进入中国境内。到目前为止,共运回国内矿产品1100吨,仅金银铜的价值为人民币1500万元以上,预计明年矿山选矿厂建成后,高品位的精矿产品回运量将增长,经济效益显著。

新疆汇祥永金矿业自2009年9月正式接管以来,在总经理王官宝的带领下,从今年三月初即进入新疆乌恰萨热克矿区,全面启动公司基建和生产恢复工作:一是调整机构、建章立制。根据公司当前的实际,以精干、高效为原则,调整了公司和矿山的管理部门设置和人员配备。公司和矿山机构设置有所区别,但管理人员采取兼任制,一岗双责;其次是对公司现有管理制度进行清理,在此基础上建立健全了财务管理制度、人力资源和绩效考核制度,安全生产责任制、岗位职责和各岗位操作规程等各项规章制度;三是组织修复矿区水电设施和生活设施。由于萨热克矿区位于海拔2900米以上的高寒山区,自2008年矿山建成仅短期投

产后因各种原因而停产,停产后的矿区仅两个人留守看管,水电管道、线路和生活设施因大雪、冰冻和人为原因损坏严重,公司组织管理人员自己动手,挖管道、清线路、调设备,在较短的时间恢复了矿区的供水供电和生活设施保障。四是恢复矿山现有选矿厂生产。选矿厂自2008年短期生产即停产至今,有近两年时间,从四月中旬起,公司组织选矿、机电、设备管理和维修人员对碎矿、球磨、浮选和尾沙排放等各系统设备逐一进行维护、保养、修复、调试,经过近一个月的苦战,5月18日,选矿厂投料试车成功,技术经济指标稳定。五是加快矿区地质勘探、详查和前期矿山技术、地质资料的收集、整理工作。根据地质资料所描述的矿体分布情况对某个中段进行了系统槽探取样分析,结合前期工作对比研究圈定了可采矿体,并提供了约数万吨备采矿量。委托地质勘探公司完成了北京设计院扩能设计中安排的补充钻孔任务,为深部开拓设计提供了可靠的地质资料。地质、技术资料的收集、清理也取得进展。六是萨热克矿扩能项目的立项、报批工作已接近尾声。公司成立了以总经理牵头的立项、办证工作小组,指派一名副总经理,配备人员和车辆,全力抓紧立项报批和与之配套的安评、环评等工作,预计明年年初可取得自治区项目核准通知书。炸药库整改工作已经完成并投入使用。七是位于乌恰县城的公司综合办公楼建设已竣工,经验收后即可交付使用。八是协调地方政府及疆南电力公司

落实110千伏供电线路及35千伏线路建设,目前正在委托疆南电力公司做老乌恰至萨热克矿37公里自备高压线路方案设计,预计明年年初可开工建设,9月份与地方110千伏供电线路同时竣工。九是矿山基建工作取得较大进展,8月16日,基建的主要工程,西部主斜坡道掘进施工正式爆破动工,东部采平巷和通风井也随之相继开工。至12月中旬大雪和寒冷影响不得不停止作业,共完成主斜坡道掘进进尺300米,生产矿山铜20余吨。为明年矿山的基建和生产打下了良好的基础,也积累了在高原山区和高寒地带施工生产的经验。

正如汇祥永金萨热克铜矿进矿门楼对联所述:“边陲创业有我有色,高原献宝藏利国利民”就是这么一群大冶有色人,他们秉持公司“铜斧精神”,远离家人,远离城市,长期战斗在西部高原和异国他乡,甘为寂寞!与天斗,与地斗!为大冶有色事业的发展壮大默默奉献!

展望明天,西部资源开发将掀起矿山建设的新高潮:采选扩能项目实现核准登记;深部采矿二个中段完成开拓;高压输电进入矿区并投入使用;地面工业厂房、尾沙坝、供水设施、井下充填系统、工业场地和矿区办公楼、住宅楼完成建设;各项管理制度建立并健全。随着这些目标的实现,一座崭新的、现代化的萨热克铜矿将屹立于帕米尔高原上。车水马龙,机器轰鸣,精矿满仓,矿山和谐!